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1[15]. Na�i opxte rexeǌe jednaqine 2y = (x2 + 1)y′′ + x. Jedno homogeno rexeǌe je kvadratni polinom.

2[15]. Odrediti funkcije x(t) i y(t) koje zadovoǉavaju uslove x(0) = y(0) = 1 i
{
x′ = 3x− 6y + t
y′ = 4x− 8y + t

.

3[15]. Kriva γ je data jednaqinom xy = 1 za 1 ⩽ x ⩽ 2. Izraqunati integral
∫
γ

x5 ds.

4[15]. Oblast D je deo diska x2 + y2 ⩽ 1 iznad x-ose. Izraqunati
∫∫

D

dxdy

2 + x2 + y2
.

5[15]. Izraqunati protok vektorskog poǉa (1, x, y) kroz gorǌu stranu povrxi z = xy u oblasti 0 ⩽ x, y ⩽ 1.

6[25]. Izraqunati integral
∫ ∞

0

sinx dx

∫ ∞

0

e−xy sin(xy) dy.
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1[15]. Na�i opxte rexeǌe jednaqine (x2 + 4)y′′ = 2y + x. Jedno homogeno rexeǌe je kvadratni polinom.

2[15]. Odrediti funkcije x(t) i y(t) koje zadovoǉavaju uslove x(0) = y(0) = 1 i
{
x′ = 8x− 4y − t
y′ = 6x− 3y − t

.

3[15]. Kriva γ je data jednaqinom yx = 1 za 1 ⩽ y ⩽ 2. Izraqunati integral
∫
γ

y5 ds.

4[15]. Oblast D je deo diska x2 + y2 ⩽ 1 iznad x-ose. Izraqunati
∫∫

D

dxdy

2− x2 − y2
.

5[15]. Izraqunati protok vektorskog poǉa (y, 1, x) kroz gorǌu stranu povrxi z = xy u oblasti 0 ⩽ x, y ⩽ 1.

6[25]. Izraqunati integral
∫ ∞

0

sinx dx

∫ ∞

0

e−xy sin(xy) dy.

Kratka rexeǌa
ne tvrdim da su bezgrexna

1. Gruī̄a A. Partikularno rexeǌe je vidǉivo, yP = x, a jedno homogeno rexeǌe je upravo y1 = x2+1, te opxte
rexeǌe nalazimo primenom ”Liuvilove” formule: yH = y1

(
C1 + C2

∫
e−

∫
p dx/y21 dx

)
, a sre�om je p = 0.

Dobijamo yH = (x2+1)
(
C1+C2

∫
dx/(x2+1)2

)
=|x=tg t|= (x2+1)

(
C1+C2

∫
cos2 t dt

)
= (x2+1)

(
C1+C2

2t+sin 2t
4

)
=

(x2 + 1)
(
C1 + C3(arctg x+ x

x2+1 )
)
= C1(x

2 + 1) + C3(x+ (x2 + 1)arctg x), gde je C3 = 1
2C2.

Gruī̄a B. Opet je yP = x, a yH = C1(x
2 + 4) + C2(x+ x2+4

2 arctg x).

2. Gruī̄a B. Diferenciraǌe daje x′′ = 8x′ − 4y′ − 1 = 40x− 20y− 4t− 1 = 5x′ + t− 1, pa je x′′ − 5x′ = t− 1. Lako

nalazimo x = Ae5t +B + 8t−5t2

50 i y = 3
4Ae5t + 2B + 37t−20t2−4

100 . Poqetni uslovi daju A = 96
125 i B = 29

125 .

Gruī̄a A. Istim redosledom, sada �emo dobiti x′′ = 3x′ − 6y′ + 1 = −15x+ 30y − 3t+ 1 = −5x′ + 2t+ 1, pa je

x = Ae−5t +B + 5t2+3t
25 i odatle y = 3x−x′+t

6 = 4
3Ae−5t + 1

2B + 5t2+8t−1
50 , a konstante su A = 78

125 i B = 47
125 .

3. Gruī̄a A. Kako je y = 1
x i ds =

√
1 + y′2 = x−2

√
x4 + 1, tra�eni integral je oqiglednom smenom t = x4 + 1

jednak
∫ 2

1

√
x4 + 1 x3dx = 1

4

∫ 17

2

√
t dt = 1

6 (17
3/2 − 23/2).

Gruī̄a B. Promenǉive x i y su zamenile mesta, rezultat je isti.

4. Gruī̄a B. Postavimo polarne koordinate: x = r cosφ i y = r sinφ; tada je dxdy = r drdφ. Opis oblasti D

je 0 ⩽ r ⩽ 1 i 0 ⩽ φ ⩽ π, pa je tra�eni integral
∫∫

D
r drdφ
2−r2 =

∫ 1

0
r dr
2−r2

∫ π

0
dφ = − 1

2π ln(2− r2)|10 = 1
2π ln 2.

Gruī̄a A. Integral je
∫∫

D
r drdφ
2+r2 , a rezultat je 1

2π ln 3
2 .

5. Gruī̄a A. Sa Π oznaqavamo gorǌu stranu date povrxi, a sa D ǌenu projekciju na xy-ravan. Tra�eni

protok je I =
∫∫

Π
(dydz + x dzdx+ y dxdy) =

∫∫
D
(−z′x − xz′y + y)dxdy =

∫∫
D
(−x2)dxdy =

∫ 1

0
x2dx

∫ 1

0
dy = 1

3 .

Gruī̄a B. Promenǉive x i y su zamenile mesta, rezultat je isti.

6. Lako nalazimo
∫∞
0

e−xy sin(xy) dy = 1
2x , ali time samo svodimo tra�eni integral I na neelementarni:

I = 1
2

∫∞
0

sin x
x dx. Vixe �emo posti�i ako u polaznom integralu promenimo redosled integracije: I =∫∞

0
dy

∫∞
0

e−xy sinx sin(xy)dx =
∫∞
0

2y2dy
4y4+1 = π

4 . (Svakako, to znaqi i da je
∫∞
0

sin x
x dx = π

2 .)


